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сультації, а також як засіб допомоги космонавтам. Швид-
кий розвиток і зниження вартості технологій дозволило 
більш широко використовувати можливості телемедицини 
для дистанційного навчання студентів і лікарів [1, 2, 3, 4].

Ціль дослідження. Визначення можливостей вико-
ристання інтерактивних форм навчання у студентів ме-
дичних вузів, зокрема – Донецького національного медич-
ного університету.

Основна частина. Традиційна модель навчання 
майбутніх лікарів теоретичним та практичним навичкам у 
більшості медичних вузів України практично вичерпала 
себе. Внаслідок переходу на так звану «Болонську систему 
навчання» та реформування медичної освіти, основну час-
тину занять студенти присвячують вирішенню тестів, і у 
більшості вирішують їх не погано. Проте, пропонування 
для розбору клінічних ситуацій, взятих з тих же тестів, але 
позбавлених підказки у вигляді правильних відповідей, 
вводять більшість студентів у труднощі. Крім того, в про-
грамі навчання значно обмежений час для безпосереднього 
вербального спілкування студентів із викладачем. Досить 
часто відсутність бажання самих студентів спілкуватися з 
реальними хворими та відсутність практичних навичок 
приводить до розвитку ідіосинкразії між ними. Особливо, 
коли мова йде про огляд пацієнта групою з 10 і більше кура-
торів, кожен з яких повинен провести опитування, пальпа-
цію, перкусію, перевірити диференціальні симптоми. За 
підсумком, випускники медичних вузів не володіють ні те-
оретичними, ні практичними знаннями на належному рівні.

Інформаційні технології є одним із шляхів вирішення 
проблеми забезпечення викладання в медичних вузах. 
Таке навчання дозволяє проводити віддалене за часом і 
(або) відстанню дистанційне керування, що характеризу-
ється суттю телемедицини, яка полягає в передачі медич-
ної інформації між віддаленими друг від друга суб'єктами 
і включає використання телекомунікацій для зв'язку ме-
дичних спеціалістів (викладачів) з різними аудиторіями 

студентів, лікарів, пацієнтів з метою неперервного навчан-
ня, діагностики та надання консультаційної допомоги.

Завдяки інноваційним технологіям навчання, з’яви-
лася унікальна можливість в значній мірі удосконалити 
сучасні методи навчання. Таким чином, користувачі мо-
жуть самостійно навчатися тим чи іншим навичкам за до-
помогою комп’ютера і відповідних програм. У процесі 
інтерактивного навчання, студенти та курсанти не тільки 
читають і слухають навчальний матеріал, але і взаємоді-
ють з ним як з віртуальним вчителем. Одночасно це до-
зволяє студентам довільно визначати час і обсяг навчання.

Складності на шляху впровадження інтерактивного 
навчання стосуються відсутності у достатньої кількості 
необхідних інтерактивних програм і симуляторів, а також 
матеріальних засобів для їх розробки та закупівлі;

Висновки. Використання інтерактивних форм на-
вчання дає широку можливість для навчання студентів і 
курсантів медичних вузів, підвищення їх теоретичних і 
практичних знань та навичок.
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Вступ. Потреба підготовки висококваліфікованих фа-
хівців із широким діапазоном конкурентних професійних 
умінь і компетенцій у вітчизняній педагогічній науці за-
вжди актуальна й зумовлює модернізацію пострадянської 
системи вищої освіти, вимагає новаційних підходів у ви-
кладанні вибіркових курсів, яким є елективний курс 
«Основи педагогіки». В аспекті організації навчального 
процесу саме курси за вибором є найбільш адаптованими 
до дистанційної форми навчання [1].

Основна частина. Онлайн курс «Основи педагогіки» 
в системі підготовки майбутніх фахівців спеціальності 
«Медицина» має на меті гармонійний розвиток особис-
тості студентів, підвищення їхнього загальнокультурного 
рівня, розвиток педагогічних умінь, у першу чергу у сфері 
самовиховання й самонавчання, які є необхідними для 
підвищення професійної майстерності лікаря; удоскона-
лення вмінь та навичок адекватного сприйняття особли-
востей процесів виховання та навчання. 

Теоретичний матеріал містить основні категорії елек-
тивного курсу, а саме:  основи загальної педагогіки (пред-
мет, основні закономірності, принципи та структура науки, 
методи, основні категорії, закономірності й технології педа-
гогічного процесу); зміст процесу виховання, його законо-
мірності та принципи, методи й форми; специфіка дидакти-
ки як науки, зміст та рівні освіти в Україні та світі, основні 
методи форми та засоби навчання; загальні закономірності, 
принципи, методи формування творчо активної особистос-
ті. Суттєвою перевагою онлайн курсу є змога презентувати 
теоретичний матеріал у вигляді відеофрагментів, що значно 
полегшує сприймання і засвоєння педагогічних категорій.

До кожної з тем подано тести, що дають можливість 
якомога повніше простежити рівень оволодіння студента-
ми теоретичним матеріалом. Платформа EDX, на якій роз-
міщено онлайн курс, передбачає опцію миттєвого зворот-
ного зв’язку між викладачем і студентом, що позитивно 
впливає на методику автоматизованого контролю й само-
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контролю в навчанні. Сценарій онлайн курсу передбачає 
інтерактивні методи комунікації зі студентами. Так, одні-
єю з умов отримання заліку є підготовка презентації з пе-
реліку запропонованих тем. Вибір теми студенти повинні 
обґрунтувати на форумі, а готову презентацію надіслати 
викладачеві для перевірки електронною поштою. 

Висновки. Організація викладання елективних кур-
сів, що передбачають значну частину самостійної роботи 
майбутніх медиків, за допомогою онлайн курсів дає мож-
ливість досягти ефективності у формуванні ключових пе-
дагогічних компетенцій студента, зокрема самонавчання й 
самовиховання.
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Вступ. Для ефективної організації самостійної роботи 
особливого значення набувають форми і методи роботи 
викладача, які стимулюють і активізують самостійність і 
творчість студентів. У зв'язку з цим, особливого значення 
набуває інформаційне забезпечення самостійної роботи 
студентів в умовах інформаційно-навчального середови-
ща. Для ефективного супроводу такого виду роботи сту-
дентів необхідним є організація електронного навчання 
для відповідних навчальних дисциплін, а одим із способів 
організації є створення електронних онлайн-курсів.

Основна частина. Самостійна робота студентів (СРС) 
з внутрішньої медицини у відповідності до типової та ро-
бочої програм дисципліни «Внутрішня медицина» деталь-
но структурована за змістовими модулями і визначена для 
кожної теми. За кожною темою СРС включає теоретичну і 
практичну складову: теоретичною складовою є підготовка 
до практичного заняття за відповідною темою, практич-
ною складовою є опанування навичками трактування да-
них додаткових досліджень (лабораторних, інструмен-
тальних тощо). Методичне забезпечення СРС складається 
з достатньої кількості навчальних посібників, розробле-
них на кафедрі для кожного змістового модуля та розміще-
них на веб-ресурсах. В поточному навчальному році ак-
тивно йде розробка і впровадження нового виду методич-
ного забезпечення СРС – он-лайн курсів за темами СРС, в 
якому передбачена можливість як контролю проходження 
теми (за результатами регістрації), так і отриманого рівня 
знань за результатами тестів наприкінці кожної теми. За-

реєстрованому студенту пропонується разноманітний на-
вчальний матеріал – відео, схеми, малюнки тощо. Напри-
кінці кожної теми пропонується тестовий контроль, а піс-
ля проходження всіх тем успішним студентам видається 
сертифікат, наявність якого є підтвердженням проходжен-
ня теоретичної частини курсу. 

Висновки. Отже, важливими особливостями вико-
ристання онлайн-курсів для організації СРС на наш по-
гляд є можливість створення кафедрами самостійно саме 
тієї кількості і якості контенту, які необхідні для конкрет-
ної категорії студентів, реалізація принципів індивідуалі-
зації й диференціації навчального процесу, розширення 
його змісту та підвищення інтенсифікації і результатив-
ності навчання в цілому.
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Відомо, що оптичні методи є одними з найбільш точ-
них та чутливих у різнопланових фізичних дослідженнях. 
Тому діагностична та лікувальна медична апаратура, дія 
якої базується на законах геометричної, хвильової та кван-

тової оптики, знайшла свої застосування у лабораторно-
клінічних дослідженнях.

У ДВНЗ «Тернопільський державний медичний уні-
верситет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України» накопи-


